

互联网成为“私人导游” 散客游增多，团队游仅占6%

4月2日，济南市旅游局局长王铁志在全市旅行社工作会议上称，当前旅游业发展已经进入了以散客为主的休闲度假时代，团队游逐渐被自助游、自由行所取代。从全国来看，团队游仅占4%左右，济南市情况稍显乐观，也仅占6%—7%。业内人士分析，从团队旅游到目前的以散客为主，背后代表着旅游互联网时代的到来。

本报见习记者 刘飞跃

以前来山东选择报团，现在喜欢自己出去逛

三四月份是北方旅游的淡季，来自湖南的范女士和姚女士为避开拥挤的节假日，特意选择这个时候来山东旅游。

“前几年来过山东，当时感觉报团不错，直接从济南到泰山，再到曲阜，最后去青岛、烟台、威海旅游一遍。但是发现这个时候的旅游团比较少，而且这些旅行团时间安排得比较紧，没有自由时间。”范女士说。

以范女士从网上搜到的一处山东6日游为例，该团的基本报价每人1280元，旅游地点为济南、泰

安、曲阜、蓬莱、威海以及青岛，基本上每个地方停留一天时间。

“这条线路虽然能短时间内把山东著名的旅游景点看完，但是行程安排太紧了，本来出来旅游是放松的，跟团走受限制太大了。”无奈之下，范女士取消了报团的计划。

最后，范女士和姚女士在济南停留两天后，又用一天时间爬了泰山，最后坐高铁去了青岛、烟台、威海。“虽然我们花的钱要比报团多一些，但是我们自己出去比较自由，比如，我们想去海上坐汽艇，一些旅行团就没有。”范女士称。



近年来，越来越多的人喜欢上了散客自助游。(资料片)

有了拼旅网站，再也不担心自己出去了

近两年，随着民众旅游热的升温，一些专门为市民拼团外出旅游服务的网站应运而生，而且发展得越来越好。

“计划4月6日或者7日从丽江出发去雨崩，如果你也感兴趣，欢迎你加入我们这个团队。时间六七天，费用的话大概每人1400元到1500元，有意向的联系我。”

这是4月1日发布在网上的拼客信息，拼团发起者还留下了自己的联系方式、微信号以及QQ群，而像这样寻找拼客的信息每天都能看到。

在济南工作的冯先生也是一位出行达人，每逢节假日之前，他都会浏览一些网站的拼旅信息。“到了节假日我会经常寻找一起旅行的人。他们有时候会发布一些关于景区的照片，介绍景区的风土人情，我看不错的都会联系一下。”冯先生说。

“旅行社发布的景区照片有时候很假，发信息的驴友毕竟去过这些景区，他们提供的信息更加真实可靠，所以去一些陌生的景区，我宁肯选择拼团。”冯先生称。

散客游时代到来，互联网成为“私人导游”

“当前，游客需求逐渐转向新颖、独特、个性化，自驾游成为时尚，团队游逐渐被自助游、自由行所取代。从全国来看，团队游仅占4%左右，济南市情况稍显乐观，也仅在6%—7%。”济南市旅游局局长王铁志说。

资料显示，以网络和移动互联网为核心的数字技术，为散客出游提供了全方位的信息服务和支持。根据劲旅咨询公

司发布的数据，中国在线旅游市场交易规模已经从2008年的486.4亿元增长到2014年的2772亿元，旅游在线预订用户规模达到2.22亿。

当前，游客上网订票、搜索攻略、预订住宿、团购美食、手机导航，甚至手机拍照、分享体验等，移动互联网正在逐渐成为游客的“私人导游”。传统旅行社的生存空间不断受到挤

压，面对日新月异、不断变化的旅游市场环境，旅行社必须在危机中寻找商机，寻求突破发展。

王铁志局长称，旅行社可以借助“互联网+”思维，在销售渠道、业务范围做大，特色产品上下工夫，同时旅行社要继续强化服务、市场以及产品的专业化，并且突出业态、资本以及产品的融合。

“轻爱族”如何告别烦恼

找准医生、选对技术、规范诊疗被称为“轻爱族”的三保险



北京协和医院泌尿外科李宏军教授发表主题演讲

“轻爱族” 普遍未受到重视

据调查，男性的生殖健康问题仅仅在中青年男性(25—45岁)中的发病率就占到25%—31%，而在中国，男性健康问题的就诊率往往低于10%，尤其是像PE(早泄)等较为常见的男性功能障碍。究其原因，主要是患者缺乏正确的信息和知识，而没有积极行动起来寻求专业的医生帮助。

据山东东方男科医院专家

唐顺平主任介绍，患者孙先生2年前无明显诱因出现阴茎不易勃起，晨勃时有时无，同时伴有尿频、尿急、尿滴沥、小腹坠胀、腰痛的情况，因面子问题迟迟不肯就诊。最近性功能障碍越发严重，当妻子了解到“轻爱族”的相关信息后，便规劝孙先生到山东东方男科医院接受专科的诊疗。就诊时，经过性功能CT断层扫描阴茎血管、神经分布、病变情况，发现孙先生海绵体血管流量偏低。又经过海绵体造影、海绵体测压和彩色双功能超声检测，发现孙先生属于静脉漏

在刚刚结束的“2015中国·济南男科临床技术交流峰会”上，与会专家提出的“轻爱族”概念引起了强烈反响。为呼吁全社会共同关注男性健康，改善“轻爱族”生活质量，倡导健康愉悦的两性关系，中华健康基金会再次发出倡议，希望各界对“轻爱族”多加关注，作为省内首批专业男科医院，山东东方男科医院备受关注。该院马波院长表示，关注男性健康促进家庭和谐，是我们义不容辞的责任，医院定当发挥行业标杆的积极作用，为男性健康加油。

型功能障碍患者。随后根据手术指征，孙先生接受了“阴茎静脉漏修复术”。

“挽救‘轻爱族’” 让男性健康获益

马院长表示，患有功能障碍的患者往往会产生心理障碍，感觉自尊受到伤害，长期以往会出现一系列的并发症，如精神不振、心悸不宁、夜寐不安等，影响到正常的生活和工作，更为严重的是会影响到夫妻双方的感情。

“呼吁社会关注男性健康，倡导健康愉悦的两性关系，对男性疾病进行规范专业的诊疗是本次活动的出发点。”该院马院长表示，针对来院的患者，山东东方男科医院可以针对患者的主诉采取定向性的设备检查，能得出精确的诊断数据；专科医生根据多年的临床经验与国际最新的数据报告，综合测评患者的就诊诉求，并根据患者病情给出个性化的方案，按照患者的就诊

需求给出专业到位的诊疗方案。

专业男科确保 “轻爱族” 规范诊疗

位于济南市英雄山路162号的山东东方男科医院，是省内首批规范专业男科医院。“术业有专攻”，自建院伊始，医院始终坚持在男科诊疗领域发挥专业优势，在医术上不断钻研，精益求精。据了解，对于“轻爱族”患者的诊疗，山东东方男科医院积累的丰富的临床经验。

该院马波院长表示，针对不同的患者提供“个性化”的诊疗方案，这就必须有明确的诊断。目前，针对性功能检查的有性功能CT、NPT男性性功能检测、伟力电脑自动精液采集/阴茎勃起检测仪等专科设备齐全，可以在专家的指导下，随时提供全方位的数据；针对不同病情随时给予药物、手术、

理疗、心理辅导等全方位的诊疗方案。此外，该院在男性功能障碍的诊疗上，针对早泄目前成熟开展了“早泄显微抑制术”；针对ED已经成熟开展了“阴茎静脉漏修复术”和重度ED的“假体三件套植入术”。

相关链接

广大男科患者
均可电话、网站报名预约

男性患者如有相关问题需要详细了解，可拨打山东东方男科医院24小时健康专线0531—82988882或登录山东东方男科医院官方网站<http://www.82987977.com/>进行咨询预约。也可到英雄山路162号医院专家门诊与专家进行面对面交流。



扫描二维码
享更多优惠